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Annexe : feuille de calcul

NOTE sur le projet d’investissement TPS ou DRM
Vous m’avez chargé de faire l’analyse de rentabilité des deux projets d’investissement, il s’agit de comparer la rentabilité économique prévisionnelle de la machine TPS dont le prix d’achat s’élève à 163 500 € et celle de la machine DRM dont le prix d’achat s’élève à 230 150 €. 
Après avoir calculé la VAN (valeur actuelle nette des flux de trésorerie) en utilisant la fonction VAN d’Excel, =ARRONDI(VAN(0,12;I47:M47);0) 1, le TIR (taux interne de rentabilité) en utilisant la fonction TRI suivante =TRI(H47:M47) 2 et l’indice de profitabilité pour les deux projets, on peut dire que les deux projets sont largement rentables et leur taux de rentabilité est nettement supérieur à 12 %, le taux attendu, voir le tableau récapitulatif ci -dessous :

Tableau comparatif des deux projets d’investissement :
	
	Projet TPS
	Projet DRM

	Prix
	163 500 €
	230 150 €

	TIR
	47 %
	41 %

	Indice de profitabilité : VAN/I
	2,11
	1,87


Je n’ai pas retenu le montant de la VAN car les projets engagent des montants très différents cet indicateur est moins significatif que l’indice de profitabilité.
La machine TPS permet de dégager une rentabilité économique prévisionnelle supérieure de 6 points par rapport à la machine DRM et l’indice de profitabilité est également supérieur et égal à 2,11.
J’opterai donc pour le projet d’achat de la machine TPS qui offre aussi l’avantage d’être moins cher ce qui facilitera le financement du projet.
Toutes ces conclusions sont faites sur la base de prévisions de ventes identiques.
Je reste à votre disposition pour tout complément d’information.

Mireille Zwiller

1 les arguments de la fonction VAN : le taux de rentabilité attendu ici 12%, et toutes les cellules de FNT prévisionnels attendus, il faut déduire le montant de l’investissement au montant obtenu par la fonction.
2 les arguments de la fonction TRI : toutes les cellules de FNT y compris le montant de l’investissement flux négatif.
	LUMET p 205 : corrigé nathan technique
	
	
	
	
	

	1. Étude de la rentabilité économique des deux matériels
	
	
	
	

	On admettra que l'investissement se fera en début d'année.
	
	
	
	

	Plan d'amortissement de la machine TPS
	Taux dégressif
	35%
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Années
	
	Base amortissable
	Annuités
	Cumul  annuités
	VNC
	
	

	N
	
	163 500,0
	57 225,0
	57 225,0
	106 275,0
	
	

	N+1
	
	106 275,0
	37 196,0
	94 421,0
	69 079,0
	
	

	N+2
	
	69 079,0
	24 178,0
	118 599,0
	44 901,0
	
	

	N+3
	
	44 901,0
	22 450,5
	141 049,5
	22 450,5
	
	

	N+4
	
	22 450,5
	22 450,5
	163 500,0
	0,0
	
	

	
	
	
	163 500,0
	
	
	
	

	Calcul des flux nets de trésorerie pour la machine TPS
	
	
	
	

	Périodes
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	Totaux

	Recettes
	
	160 000,0
	200 000,0
	240 000,0
	280 000,0
	280 000,0
	1 160 000

	Charges d'exploitation
	
	70 000,0
	87 500,0
	105 000,0
	122 500,0
	122 500,0
	507 500

	Amortissement
	
	57 225,0
	37 196,0
	24 178,0
	22 450,5
	22 450,5
	163 500

	Total des charges
	
	127 225,0
	124 696,0
	129 178,0
	144 950,5
	144 950,5
	671 000

	Résultat
	
	32 775,0
	75 304,0
	110 822,0
	135 049,5
	135 049,5
	489 000

	Impôt
	
	10 925,0
	25 101,0
	36 941,0
	45 017,0
	45 017,0
	163 000

	Amortissement
	
	57 225,0
	37 196,0
	24 178,0
	22 450,5
	22 450,5
	163 500

	Flux nets FNT
	-163 500,00
	79 075,0
	87 399,0
	98 059,0
	112 483,0
	112 483,0
	489 499

	Actualisation  12 % FNT
	-163 500,00
	70 603,0
	69 674,0
	69 796,0
	71 485,0
	63 826,0
	181 884

	
	
	
	
	
	Vérification avec la fonction VAN
	345 384

	Taux interne de rentabilité : 
	47,76%
	avec la fonction tri
	
	FNT
	181 884

	Indice de profitabilité : 
	1+ (181 884/163 500) = 2,11
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Plan amortissement de la machine DRM
	Taux dégressif
	35%
	
	

	Années
	
	Base amortissable
	Annuités
	Cumul  annuités
	VNC
	
	

	N
	
	230 150,0
	80 553,0
	80 553,0
	149 597,0
	
	

	N+1
	
	149 597,0
	52 359,0
	132 912,0
	97 238,0
	
	

	N+2
	
	97 238,0
	34 033,0
	166 945,0
	63 205,0
	
	

	N+3
	
	63 205,0
	31 602,5
	198 547,5
	31 602,5
	
	

	N+4
	
	31 602,5
	31 602,5
	230 150,0
	0,0
	
	

	Totaux
	
	
	230 150,0
	
	
	
	

	Calcul des flux nets de trésorerie pour la machine DRM
	
	
	
	

	Périodes
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	Totaux

	Recettes
	
	160 000,0
	200 000,0
	240 000,0
	280 000,0
	280 000,0
	1 160 000

	Charges d'exploitation
	
	50 000,0
	62 500,0
	75 000,0
	87 500,0
	87 500,0
	362 500

	Amortissement
	
	80 553,0
	52 359,0
	34 033,0
	31 602,5
	31 602,5
	230 150

	Total des charges
	
	130 553,0
	114 859,0
	109 033,0
	119 102,5
	119 102,5
	592 650

	Résultat 
	
	29 447,0
	85 141,0
	130 967,0
	160 897,5
	160 897,5
	567 350

	Impôt
	
	9 816,0
	28 380,0
	43 656,0
	53 633,0
	53 633,0
	189 118

	Amortissement
	
	80 553,0
	52 359,0
	34 033,0
	31 602,5
	31 602,5
	230 150

	Flux nets FNT
	-230 150,0
	100 184,0
	109 120,0
	121 344,0
	138 867,0
	138 867,0
	608 382

	VAN à 12 % FNT
	-230 150,0
	89 450,0
	86 990,0
	86 370,0
	88 252,0
	78 797,0
	199 709

	
	
	
	
	
	
	Vérification
	429 859

	Taux interne de rentabilité :
	40,8%
	avec la fonction TRI
	
	FNT
	199 709

	Indice de profitabilité
	1+ (199 709/ 230 150) =1,87
	
	
	
	

	Mission : 
	
	
	
	
	
	
	

	1 Présenter une note de commentaire de ces résultats, argumenter le choix de l'investissement à privilégier.

	2 écrire les formules du calcul arrondi de la VAN et du TIR avec les arguments et les cellules à sélectionner.


